

Сольбинская Весточка

Выпуск 509

от 28 декабря 2025 г. НИКОЛО-СОЛЬБИНСКИЙ ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ

Что же делать?

Молиться...

По благословению Настоятельницы Николо-Сольбинского женского монастыря Игумении Еротииды

Дорогие сольбинцы!

Такими словами начинается каждый из номеров нашей газеты. Этим приветствием мы объединяем в одну добрую и дружную семью всех наших дорогих читателей, тех, кто уже побывал в Николо-Сольбинском монастыре, и тех, кто только мечтает об этом и живёт в ожидании удивительных впечатлений от поездки в обитель, кого связывают с монастырём светлые воспоминания и тёплые чувства, душевная забота о нем и желание во всем помогать.



ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ? МОЛИТЬСЯ...

«Много званных, но мало избранных» (Лк.14:24). Званные – это все христиане, избранные же – это те из христиан, которые и веруют, и живут по-христиански. В первое время христианства к вере призывала проповедь; мы же призваны самым рождением от христиан и воспитанием среди христиан. И слава Богу! Половину дороги, то есть вступление в христианство и вкоренение начал его в сердце, с самого детства проходим мы без всякого труда. Казалось бы, тем крепче должна быть вера и тем исправнее жизнь во все последующее время. Оно так и было; но с некоторого времени стало у нас не так быть. В школьное воспитание допущены нехристианские начала, которые портят юношество; в общество вошли нехристианские обычаи, которые разворачивают его по выходе из школы.

И не дивно, что, если по слову Божию и всегда мало избранных, то в наше время оказывается их еще меньше: таков уж дух века – противохристианский! Что дальше будет? Если не изменят у нас образа воспитания и обычая общества, то будет все больше и больше слабеть истинное христианство, а наконец, и совсем кончится; останется только имя христианское, а духа христианского не будет. Всех преисполнит дух мира. Что же делать? Молиться...

Святитель Феофан Затворник

СЛОВО БОЖИЕ



«Все воды земли стекаются в океан, и, может быть, океан служит началом для всех вод земных. Писания отцов соединяются все в Евангелии; все клонятся к тому, чтобы научить нас точному исполнению заповедей Господа нашего Иисуса Христа; всех их и источник и конец – святое Евангелие».

Святитель Игнатий Брянчанинов

Молитва перед чтением Евангелия

«Когда же читаешь, читай с усердием и прилежно; с великим вниманием останавливайся на каждом стихе и не листы только переворачивать стараясь, но, если нужно, не поленись и дважды, и трижды, и несколько раз прочесть стих, чтобы уразуметь силу его. А когда садишься читать или слушать читающего, помолись прежде Богу, говоря: Господи Иисусе Христе! Отверзи уши и очи сердца моего, чтобы услышать мне слова Твои и уразуметь их, и исполнить волю Твою; потому что пришел я на земле; не скрой от меня, Господи, заповедей Твоих, но открай очи мои, и уразумею чудеса, явленные законом Твоим (Пс. 118, 18-19). Ибо на Тебя уповаю, Боже мой, чтобы просветил Ты сердце мое».

Преподобный Ефрем Сирин

ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ЛУКИ
(глава 14, стихи 16–24)

14:16 Он же сказал ему: один человек сделал большой ужин и звал многих,

14:17 и когда наступило время ужина, послал раба своего сказать званым: идите, ибо уже всё готово.

14:18 И начали все, как бы сговорившись, извиняться. Первый сказал ему: я купил землю и мне нужно пойти посмотреть ее; прошу тебя, извини меня.

14:19 Другой сказал: я купил пять пар волов и иду испытать их; прошу тебя, извини меня.

14:20 Третий сказал: я женился и потому не могу прийти.

14:21 И, возвратившись, раб тот донес о сем господину своему. Тогда, разгневавшись, хозяин дома сказал рабу своему: пойди скорее по улицам и переулкам города и приведи сюда нищих, увечных, хромых и слепых.

14:22 И сказал раб: господин! исполнено, как приказал ты, и еще есть место.

14:23 Господин сказал рабу: пойди по дорогам и изгородям и убеди прийти, чтобы наполнился дом мой.

14:24 Ибо сказываю вам, что никто из тех званых не вкусит моего ужина, ибо много званых, но мало избранных.

Молитва после чтения Евангелия

Слава Тебе, Господи Царю, Сыне Бога живаго, сподобивый мя недостойнаг о Божественная Твоя словеса и глас Святаго Евангелия Твоего слышати; сим убо Владычним Твоим гласом, укрепи мя в покаянии настоящия сея жизни прейти нощь, от всякаго избавляя мя навета и злобы видимых и невидимых враг.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОДАТЬ ЗАПИСКУ ОНЛАЙН

В нашем монастыре Вы можете подать записку онлайн
на различные трёбы:

- заказная литургия (проскомидия в алтаре)
- сороуст (проскомидия в алтаре 40 дней)
- год (проскомидия в алтаре)
- полгода (проскомидия в алтаре)
- молебен
- панихида
- сугубая молитва о больных (канон о болящих + свеча ежедневно в течение 1 месяца)
- молебен об учащихся (молебен прп. Сергию Радонежскому + свеча еженедельно 1 месяц)



Подать записку

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ МОНАСТЫРЬ

В монастыре действует паломническая служба, и мы с радостью организуем посещение обители для Вас и Ваших близких.

Для этого позвоните нам за 2-3 дня до приезда: +7-980-749-17-75 Василий.

Обзорные экскурсии в монастыре доступны ЕЖЕДНЕВНО.

ПРОПОВЕДЬ

ПРИТЧА О ЧЕЛОВЕКЕ В НЕБРАЧНОЙ ОДЕЖДЕ

Митрополит Антоний (Сурожский)



Сегодня впервые, когда я слушал чтение Сиз Евангелия, меня глубоко и болезненно поразило это место. Оно описывает нас как человека, который, как и другие нищие, призванные царем на пир, пришел, но вместо того, чтобы разделить с царем его радость, войти в его чертоги и присоединиться к общей радости, думал только об одном: как можно скорее добраться до пиршства и наесться.

Меня поразило вот что: многие из нас, вероятно, очень многие приходят на литургию не просто для того, чтобы встретиться с Живым Богом, ставшим человеком, с Богом, Который, став человеком, решился пострадать и умереть ради того, чтобы открыть нам врата рая, врата к брачному пиру. Вместо намерения прийти и встретить Его в благоговейном поклонении мы часто приходим в церковь (это относится и к нашей личной молитве), подходим к Нему только ради того, чтобы получить. Человек, описанный в сегодняшнем евангельском чте-

нии, был совершенно безразличен, ничуть не был заинтересован в радости встретить Царя, разделить пир с другими, быть в Его присутствии только ради красоты и радости пира.

Не похожи ли мы часто на него? Не приходим ли мы на литургию, не становимся ли мы на молитву просто сказать Богу: «Дай! Я хочу, я нуждаюсь в чем-то. Ты можешь — а значит, должен дать! Это Твоя обязанность! Так часто люди думают о молитве, как нищий думает о протянутой руке с надеждой, что в нее что-то будет положено. Так часто мы приходим на литургию, к чуду настолько личной, наиболее глубокой встречи с Господом, чтобы получить, принять мир, вдохновение, принять то, что мы не должны бы дерзать принимать при таких условиях, — самые Тело и Кровь Христовы...

Я могу дать вам пример такого отношения, он поразил меня лет сорок назад, к счастью лишь однажды. Литургия еще не началась, и вдруг я услышал стук в дверь алтаря. Я

вышел, там стоял человек, не невежда, человек, получивший в юности религиозное образование в России. Я спросил его, что он хочет, и он ответил: «Здесь ли можно получить причащение?» Я ответил: «Нет. Вам надо оставаться на литургию, исповедоваться, и посмотрим, готовы ли вы к причастию». И его ответ был: «У меня нет времени на все это, я приглашен на обед. Могу ли я получить причащение и уйти?»

Это крайнее положение, совершенно чудовищное. Не предел ли это того, что случается с большинством из нас: мы приходим к Богу, в молитве ли, в причащении ли, просто чтобы ухватить что-то, надеясь на что-то и требуя этого от Бога... Нам следует задуматься над тем, как мы приходим в церковь, с чем входим в нее. Так часто я замечаю, что в самые священные моменты литургии человек приходит, поворачивается спиной к тому, что происходит в алтаре, идет покупать свечи, ходит расставляет свечи в момент, когда произносятся молитвы освящения или когдадается благословение или возносятся особенные молитвы. Литургия, как и любое церковное богослужение, не просто частное дело, когда мы приходим, просим и получаем, даже не просим, а требуем получить будто по праву. Это момент, когда мы должны войти в храм, подобно мытарю, зная, что мы недостойны переступить порог дома Божия, места, которое принадлежит Ему, тогда как мир был предан в руки зла. Мы должны войти и остановиться на миг, понять, где мы находимся, в Чьем присутствии, и осознать, что происходит в данный момент. Мы должны прийти и стоять еще до начала, но, если мы опоздали, должны по крайней мере остановиться, задуматься и оглядеться, и двигаться, только если наступит момент, когда это возможно делать без — скажу резко — богохульства или кощунства, не обращая внимание на то, что происходит: слова освящения, молитва Матери Божией или любая другая существенно важная для службы молитва.

Задумаемся об этом. Перечитаем все этот короткий отрывок, где говорится о человеке, приглашенном на встречу с Царем лицом к лицу, к радости встречи с Ним, к чуду встречи, — как он все это отверг и сказал: Я хочу только получить». Аминь. 

**Митрополит Антоний Сурожский,
1996 г.**

ИЗ ГЛУБИНЫ СЕРДЦА



В сиянье звёздном к дальней цели
Спешит усердный караван;
И вот, леса зазеленели,
Засеребрился Иордан,
Вот, башни Иерусалима,
Громады храмов и дворцов, -
Но горний свет неугасимо
Зовёт всё дальше мудрецов.
Струит звезда над Палестиной
Лучи прозрачные свои...
Вот, над уснувшую долиной
Гора пророка Илии.
Всё ниже, ниже свет небесный,
Вот, Вифлеем — холмов гряда...
И над скалой пещеры тесной
Остановилася звезда.
Лучи небесные погасли;
Янтарный отблеск фонаря
Чуть озаряет ложе-ясли
Новорожденного Царя.
Волхвами вещий сон разгадан,
Открылся Бог Своим рабам.
И смиру, золото и ладан
Они несут к Его стопам.
Младенец внемлет их рассказам.
Небесный луч им светит вновь:
В очах Христа — предвечный разум,
В улыбке — вечная любовь.

**Льдов Константин
Николаевич**

НОВОГОДНИЙ МОЛЕБЕН

Митрополит Антоний (Сурожский)



Оставляя позади только что прошедший год и вступая в год новый, вознесем предстательскую молитву.

Я хотел бы сказать два слова. Год прошел, мы на пороге нового года. Но то, что было трагичного в прошедшем году, остается с нами. Прошедший год был для многих стран и во многих отношениях годом голода, войн, насилия, болезней... И для нас, увы, он был годом, когда мы часто были бесчувственными к нуждам и трагедиям других людей. Поэтому, когда мы молимся о прошедшем году и когда Церковь призывает нас покаяться во всем, что было неладного в прошлом с нами и с теми людьми, с которыми мы едины, будем истинно каяться об изменах, о бесчувствии, о недостатке великодушия, о всем том, от чего мир становится таким темным и жестоким для многих.

Есть русская поговорка: «Неурожай от Бога, но голод — по вине людей». Это же можно сказать о ненависти и жадности, и желании обладать, и зависти, о всем зле,

из-за которого этот мир, который был такой прекрасный, когда мы смотрим на творение Божие, становится временем тьмы и страдания для столь многих.

Раскаяние — не просто сожаление о том, что было, раскаяние означает обратиться на себя и изречь о себе справедливый и строгий суд с решимостью сделать грядущий год иным. Мы не можем совершать великих деяний, но каждый из нас, все мы можем сделать что-то: разделить ломать хлеба, уделить небольшое подаяние, улыбку, помочь тому, кто страдает, поддержать примером и словом — все мы можем это сделать. Будем же подлинно раскаиваться в беззакониях нашего мира, которого мы часть и в которых мы участники. И примем решение строить во имя Христово и ради того, чтобы самим быть достойными имени человека, мир более достойный, и менее трагичный, и более прекрасный..

Митрополит Антоний Сурожский, ,
31 декабря 1993 г.



НЕДЕЛЯ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ

Митрополит Антоний (Сурожский)



Подходит время Рождества Христова. И нам следует задуматься над тем, что это событие принесло в наш мир. Мы видим, как в яслях возлегает Бог, ставший человеком, и в этом мы можем узреть образ того, что представляет собой не только человеческая, но и Божественная любовь. Младенец лежит беззащитный, уязвимый, Он лежит во власти ненависти и в защите нежной любви. Такова Божественная любовь. Бог Себя отдает нам беззащитно, беззаветно, и мы можем поступить по отношению к Нему, как захотим. Как мы поступим? Станем ли в ряды Его распинателей, предателей, тех, которые Его оставили в страшные мгновения Его крестной смерти? Или станем у Креста Господня с Божией Матерью и с Его учеником и потом, вдохновленные Его Воскресением, выйдем на проповедь, чтобы других приобщить этому чуду, этой радости?

Но этого недостаточно. Воплощение Сына Божия нам говорит еще о том, как велик человек. Если Бог во Христе Иисусе мог стать человеком, это говорит нам о том, как емок человек, какие в нем глубины: Бог может соединиться самым Существом Своим с человеком и восполнить его, усовершить его. Человек настолько велик, что он может стать причастником

Божественной природы, как нам говорит апостол Петр (см. 2 Пет 1:4). Но таковы ли мы? Сознаём ли мы свое величие или уничижаем не только себя, но и Самого Бога? Когда мы причащаемся, отдаём ли мы себе отчет в том, что мы приобщаемся к полноте Христова человечества, к полноте Христова Божества и что мы должны войти в мир, как Христос в этот мир вошел — беззащитной любовью, крестной любовью Бога нашего?

Весь мир ожидает преображения людей, времени, когда действительно, реально мы станем детьми Божиими, посланниками Его, реально дадим возможность миру увидеть в нас Христа, пришедшего на спасение мира. Какую ответственность это возлагает на нас! Один из афонских наставников раз сказал, что никто не может поверить в вечность и отвернуться от греха, если он не увидит на лице хоть одного человека свет вечной жизни, если он не увидит в глазах хоть одного человека сияние Божественной сострадательной любви... Кто может, встретив кого-либо из нас, сказать, что в нас это видно? А вместе с этим мы дерзаем причаститься. Мы вновь и вновь приходим к Богу, чтобы Он нас обновил, и каждый раз Он нам говорит, что, да, мы призваны быть с Ним единными, но теперь, пока история еще течет, пока время еще не прошло, мы должны быть словно Христос распятый — отдающийся Своей любовью крестной беззащитно, уязвимо на спасение всех.

Задумаемся над этим перед тем, как мы встретим день Рождества Христова, чтобы вместе с Ним войти в этот мир, чтобы сказать: «Бог среди нас». И Он не только среди нас, но действительно, силою Святого Духа в нас живет и нас посыпает в мир, чтобы этот мир был спасен. Аминь.

**Митрополит Антоний Сурожский,
1 января 1995 г.**

НОВОСТИ

НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА ДЛЯ СОЛЬБИНСКИХ ВОСПИТАННИЦ

Несмотря на то что за окном почти нет снега, настоящая новогодняя сказка заглянула в «Добрую школу на Сольбе» и Первый православный колледж.

20 декабря для детей прошла праздничная елка с Дедом Морозом и Снегурочкой – с улыбками, радостью и любимыми играми. Смех и праздничное настроение наполнили монастырский двор и подарили ощущение праздника. Ребята водили хоровод вокруг елки, рассказывали стишкы Деду Морозу и, конечно, получили подарки!

Все остались в восторге, а главное – каждый унес с собой частичку новогоднего настроения и веру в чудо.





ВИКТОРИЯ ЦЫГАНОВА В ГОСТЯХ НА СОЛЬБЕ



Накануне престольного праздника Николо-Сольбинского монастыря, дня памяти святителя Николая Чудотворца, Российское государственное федеральное информационное агентство ТАСС преподнесло творческий подарок-сюрприз студенткам Первого православного колледжа. В обитель приехала российская певица, актриса, модельер Виктория Цыганова.

Перед началом мероприятия Викторию Юрьевну познакомили с обителю. Это был первый приезд артистки на Сольбу, а значит, было чему удивляться и искренне восхищаться.

Виктория посетила Сольбинские храмы, внимательно с интересом слушая подробный рассказ экскурсовода об их восстановлении. Артистку до глубины души поразила история древней обители: несколько этапов почти полного разрушения, сменявшихся сначала частичным восстановлением, а затем, наконец, полным рассветом монастыря.

Как человек православный и глубоко верующий, Виктория Юрьевна с трепетом молилась, прикладывалась к Сольбинским святыням. Чувствовалось, что обитель навеки завладела её сердцем.

Гостям монастыря провели экскурсию в художественных мастерских: керамической, вышивальной, пряничной. Артистка общалась с мастерицами, задавала много вопросов, а в пряничной мастерской лично поучаствовала процессе: оставила свой автограф глазурью на свежеиспечённом изделии.

Основное время поездки было посвящено творческой встрече. В большой светлой трапезной собрались студентки Первого православного колледжа и преподаватели, сёстры обители и сотрудники монастыря. В начале, по-традиции, спели общую молитву, а затем для московских гостей выступил хор колледжа.

Виктория Цыганова много рассказывала о своей семье, детстве, своём пути к Богу, о работе в военном госпитале и концертах в

зоне специальной военной операции для поддержки духа наших ребят-воинов. Артистка показывала клипы и делилась историей их создания. Зал подпевал патриотические песни, у многих на глазах выступали слёзы.

Большой интерес у всех присутствующих вызывала коллекция костюмов в русском стиле, которую Виктория Юрьевна создавала своими руками и с помощью других мастерниц. Вышивка бисером, шерстяными и шёлковыми нитями, вязаные элементы, натуральный мех – всё это можно было близко рассмотреть и даже потрогать. Студентки конструкторского отделения были в полном восторге и уговорили модельера организовать на следующей встрече специальный мастер-класс!

Мероприятие давно уже вышло за временные рамки, но зал не хотел отпускать Викторию Юрьевну. Почти каждая девочка получила заветный автограф, со многими артистка шепталаась о самом сокровенном. Полученные эмоции буквально усадили её за рояль, отзыаясь в клавишиах.

«Я долго буду переживать встречу с девушками, которые здесь учатся, потому что каждая шепнула мне на ухо, что они мне верят, а это дорогое стоит. Это сокровище в моём сердце, и я нашла его здесь, в монастыре. Монастырь – это не только стены. Храм – не в брёвнах, а рёбрах. То, что здесь создано – пульсирует, живёт, работает. Я хочу пригласить всех людей: если вы хотите наполнить свою душу благодатью и испытать глубокие чувства, то надо приехать сюда. Я буду мечтать вернуться, ещё увидеть девочек, побывать на службе, причастится в этом монастыре и что-то создать совместное со всеми людьми, которые здесь учатся, работают, служат. Спасибо Господу, спасибо Николаю Чудотворцу за этот подарок сегодня мне».

Мы искренне благодарны информационному агентству ТАСС за ценнное знакомство с интересной личностью, профессионалом своего дела и человеком глубокой веры. Это большой вклад в культурное и духовное развитие студенток.



АЛЕКСАНДРА РЕБРОВА – ЛАУРЕАТ МЕЖДУНАРОДНОГО ВОКАЛЬНОГО КОНКУРСА

В Москве прошел Международный конкурс академического вокала «АРИЯ», организованный Международным центром поддержки творчества и талантов «ART VICTORY».

Реброва Александра, студентка 2 курса специальности Хоровое дирижирование, получила диплом лауреата II степени в номинации «Солисты».

Подготовили исполнительницу преподаватель Ярина Ирина Евгеньевна и концертмейстер Колодкина Юлия Рудольфовна.

Жюри оценивало музыкальность, художественную интерпретацию, чистоту интонации, красоту тембра, силу голоса, сценическую культуру и артистизм.

Поздравляем Александру и педагогов с достойным результатом и желаем новых творческих побед!



ПОБЕДА В МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ ДРУЖБЫ СЛАВЯНСКИХ НАРОДОВ «ЗЛАТНИ ОРФЕЈ БАЛКАНА»

Вокально-хоровой ансамбль «Сольба» под руководством Ольги Павловны Гончаровой принял участие в Международном конкурсе-фестивале дружбы славянских народов «Золотой Орфей Балкан / Златни Орфеј Балкана».

Фестиваль прошёл в рамках проекта рейтингового конкурса «Belgrade – Moscow. Art Unites», направленного на укрепление культурных связей между странами.

По итогам выступления ансамбль был удостоен диплома лауреата I степени в номинации «Академический вокал», возрастная категория 17–20 лет.

Поздравляем наших студенток и педагога с достойной победой и желаем вдохновения, ярких выступлений и покорения новых творческих вершин!



МОНАШЕСКОЕ ДЕЛАНИЕ

Блаженная старица Макрина Вассопулу (1921-1995) — первая игуменья женского монастыря в честь иконы Пресвятой Богородицы «Одигитрия» в г. Волос (Греция), основанного по благословению преподобного Иосифа Исихаста, который духовно окормлял монастырь до самой своей кончины, после чего обитель находилась под богоуманным руководством старца Ефрема Филофейского (Аризонского).

Все беседы старицы Макрины представляют собой расшифровку аудиозаписей, сделанных во время монастырских собраний. Беседы отличаются простотой и доступностью изложения и в то же время содержат богатство богословской и аскетической мысли. Слова старицы Макрины дадут читателю ответ на многие вопросы о священном делании исихии, трезвении, Иисусовой молитве; о правильном совмещении подвига общежития и безмолвия, внутрь-пребывания, непрестанной молитвы и внешней деятельности; об очищении сердца и евангельском обращении с ближним.

Слова старицы Макрины станут большим утешением, поддержкой и опорой для тех, кто решил посвятить свою жизнь монашескому подвигу, поскольку они передают нам живой опыт устроения женских монашеских общин в условиях современного мира. В то же время будут полезны и всем мирянам, которые ревнуют о своем спасении и желают подвизаться в Иисусовой молитве, внутренней умной жизни, практическом доброделании и исихазме.

КТО ХОЧЕТ НАЙТИ БОГА, ТОТ И В ТРУДЕ ОБРЯЩЕТ ЕГО

Старица Макрина



Был один старец, который за некий проступок своей послушницы наложил на нее епитимью не выходить из кельи целый год. Если бы вы знали, какую благодать она получила от такого уединения! Келья освятила ее и по-

дала ей преизобилие благодати.

Когда мы правильно подвиваемся в своей келье, в ней мы можем обрести очень много благодати. Келья — это ристалище, на котором душа ведет брань с искушениями

и предает себя Богу. Кто вкусиц этой борьбы, тот встретит много благодати и обретет упокоение. Но пребывание в келье должно быть с рассуждением, а не так, чтобы монахиня закрывалась в ней во время послушания и совер-



шенно отстранялась от общей жизни в монастыре. Такое безмолвие неугодно Богу. Однако, когда у нее есть время, но она не затворяется в келье и бродит тут и там, это обнаруживает, что у нее нет никакого внутреннего делания и порядка в душе.

Так что требуется подвиг!

Приступим же к борьбе ради нашего спасения, будем творить волю Божию и делать все прилежно и красиво

Люди иногда говорят: «Посмотрите, какое прекрасное рукоделие. Сразу видно, что это из монастыря. Тонкая и опрятная работа — комар носа не подточит!» Как-то раз нам принесли рукоделие из приюта. Оно было так тщательно изготовлено, что невозможно было отличить лицевую сторону от изнанки. Когда мы прилагаем усердие к нашему рукоделию, тогда в душе водворяется мир и покой; когда же мы небрежны к нему, тогда душа ощущает беспорядок и обличение совести.

Поэтому ко всякому труду нужно приступать со страхом Божиим и вниманием, чтобы он получался на совесть.

Будем хранить порядок и класть каждую вещь на свое место

Мы всего лишь немощные люди, и искушатель нередко приносит нам нерадение во время послушания; как следствие, мы теряем внимание и пребываем в рассеянности. Такое пренебрежение и безразличие является грехом.

Расскажу вам про одну

женщину, которой однажды было видение. Это была святая душа, которую звали госпожа Севастия. Она была вдовой, и у нее была дочь по имени Ника. Девушка устроилась на работу в городе Серрес и позвала мать жить к себе.

Не зная, что мы основали монастырь, в видении она оказалась в некой обители, и узрела там очень красивую Жену в черном монашеском облачении. Она держала золотое кадило и, обходя вокруг, кадила окошко каждой кельи с большим вниманием и благоговением. Севастия спросила эту Жену:

— Кто ты такая и что ты кадишь?

— Я — Богородица Одигитрия, нахожусь в Портарье, где те девушки, которых ты знаешь (и назвала их по имени), и сейчас я кажу их кельи и их защищаю.

— Что это за сон я видела?
— недоумевала Севастия. — Ну-ка, пойду спрошу, где эти девушки. Где Мария? Что с ними стало?

И потом, когда она спросила и разузнала про нас, все оказалось так, как сказала ей Богородица в сонном видении.

Видите, как Богородица невидимо нас защищает! Мы Ее не видим, но Она всех нас видит, весь день Она рядом с нами, оберегает нас от ненависти диавола и во всем печется о нас. Она является экономом и домоправительницей нашей обители, Она приносит нам все необходимое, чтобы мы ни в чем не имели нужды. Мы становимся свидетелями стольких чудес!

Как же мы должны Ее радиовать, благодарить Ее! Как же прилежно мы должны делать наше скромное рукоде-

лие, без небрежения и лени! Труд следует сопровождать молитвой. Кто хочет найти Бога, тот и в труде обрящет Его.

А если человек не трудится, но шатается туда и сюда, то это признак, что у него в душе беспорядок; своим поведением он выражает пренебрежение к Богу. Нередко к нам приходит нерадение и леность. Это оттого, что диавол особенно искушает нас духом лености. Он приносит нам помыслы, и мы начинаем любопытничать, почему одна сестра такая, а другая сякая.

Когда старец Иосиф Исиахаст вставал утром, проведя до этого всю ночь в бдении, он сразу брался за рукоделие. Потом он вкушал немного пищи и снова принимался за рукоделие. Он вырезал деревянные крестики и отправлял нам. Мы их даже одно время продавали. Очень красивые получались кресты! Наш старец Ефрем мне рассказывал, что после ночной молитвы он первым делом хотел заниматься рукоделием, потому что, занимаясь трудом, он вступал в общение с Богом.

Сколько шагов делает человек в сторону Бога и в какой мере потрудится ради Него, в такой же мере и Бог воздаст ему. Если сестра нерадива и говорит: «Пусть кто-нибудь другой сделает это», — то знайте, когда придет час ее исхода, она не будет иметь никакого духовного «багажа». Как мы потрудимся, то и представим Богу.

Все, что мы даем ближнему, принимает Сам Бог, и никакой труд не проходит зря

«Всякая милостыня принимается Самим Богом!» — говорила нам крестная сестры Евпраксии. У нее было видение, что она умерла, и Ангел вознес ее на небо. Там он показывал ей разные вещи, которые она когда-то раздавала как милостыню.

Так, однажды она дала ребенку моток ниток, чтобы его мама заштопала ему пятки на протертых носочках. «Скажи, погибло ли что-либо из твоей милостыни? Вот смотри, все здесь!» — сказал Ангел Господень. Она смотрит и видит: вот спички, вот лук, вот хлеб, вот нитки. Вот одеяла, матрасы — целая куча всего.

— Не твое ли все это? — спрашивает Ангел.

— Мое.

— Разве хоть что-то пропало зря?

— Нет.

Потом он продолжил: «Иди посмотри на церкви, которые ты убирала, приводила в порядок и зажигала в них лампадки. Иди же, взгляни — эти церкви с горящими в них лампадами ждут тебя». И она увидела на Небесах все те церкви, за которыми она ухаживала, и души всех тех людей, которым она давала хлеб и которых кормила кашей во время голода. Они появились перед ней с зажженными свечами и встречали ее. «Вот здесь все те, которых ты кормила когда-то», — сказал ей Ангел. Так что, видите, никакое доброе дело не проходит всеуе.

За одну чашу холодной воды, которую мы подадим ближнему, Бог воздаст нам в сто раз больше (ср. Мф. 10, 42). Если мы будем читать и изучать Святое Евангелие, храня и исполняя его заповеди, мы будем летать, как на крыльях, чтобы дать водич-

ки, угостить и позаботиться о приходящих к нам паломниках. О, сколько радости это будет доставлять нам!

Все, что человек дает своей рукой, все что делает по благословению, все его духовные подвиги (поклоны ли, или четки за ближнего) — все это он встретит на Небесах. Это особенно касается наших молитв за усопших, которые ждут нашей помощи.

**Да и весь мир имеет
такую нужду в молитве,
что это невозможно
выразить на словах!**

Если бы вы только знали, как спешат святые днем и ночью, чтобы помочь нам!

А мы помогаем ли другим нашей молитвой? А приходим ли мы читать имена? Подвизаемся ли мы соединиться с Богом, чтобы через это помочь другим душам? Ведь так много почивших людей находится в аду, в огне и во мраке...

Расскажу вам и про одну пару, которая приезжала недавно к нам. Зайдя в монастырь, они представились:

— Благословите. Мы родом из Северного Эпира. Но мы уже давно там не живем.

— Заходите, садитесь. Вы в курсе, как страдают там люди? Сколько лет прошло с тех пор, как вы уехали оттуда?

— Уже сорок лет, — ответил он.

— У вас есть там близкие?

— У меня там есть двоюродные братья, но у меня нет от них никаких вестей. За все это время я получил от них только одно письмо, в котором говорилось об их свадьбе. Моя мама умерла там. Ее похоронили без отпевания и

могильного креста.

— Давайте я дам вам почитать одну книгу про Эпир. Увидите, как заболит ваша душа и как вы будете плакать из-за того, какие лишения претерпевают христиане в тех краях, как переживают там люди; вы вспомните церкви, в которые ходили, и узнаете, во что они превратились сегодня.

Еще я рассказала им, что в тех краях проповедовал священномученик Косма Этолийский. «Да что вы говорите!» — отвечал бедолага.

У него было такое доброе произволение, такая святая душа, никого не было, кто бы просветил его. Они были настолько изумлены, что стояли передо мной, как малые дети, и слушали меня, широко раскрыв глаза. Предложили дать мне свой адрес и номер телефона, чтобы быть на связи.

— Ах, — говорит бедняга, — вы не представляете, как вы помогли моей душе! Я недавно был в отпуске в Пи-лионе, куда я приехал чтобы сменить атмосферу и оздоровиться, но посещение вашего монастыря произвело на меня намного большее впечатление. Ваши слова доставили мне великую радость и растрогали меня до глубины души.

Мы, конечно, ничего из себя не представляем, но давайте хотя бы будем сочувствовать страдающим и молиться за них, чтобы оказать им посильную помочь. Этим мы будем исполнять волю Божию.

**Старца Макрина
(Вассопулу),
«Слова сердца»,
издание монастыря
Филофей,
Святая Гора Афон**

Работа в монастыре

Николо-Сольбинский женский монастырь
приглашает на работу специалистов:



- Главный врач
- Помощник главного врача
- Терапевт
- Педиатр
- Менеджер по работе с пациентами
- Медицинская сестра
- Главный энергетик
- Инженер-строитель
- Пресс-секретарь
- SMM-специалист
- Закройщик
- Швея-портной
- Мастер-менеджер керамической мастерской
- Художник в керамическую мастерскую
- Работник в керамическую мастерскую
- Оправщик в керамическую мастерскую
- Литейщик в керамическую мастерскую
- Мастер пряничной мастерской
- Пекарь в пряничную мастерскую
- Декоратор имбирных пряников
- Дирижер-хормейстер
- Концертмейстер
- Мастер производственного обучения (швейное дело)
- Методист в колледж
- Воспитатель в колледж
- Воспитатель в приют
- Повар
- Пекарь
- Технолог в молочный цех
- Работник молочного цеха
- Посудомойщица
- Технолог в молочный цех
- Работник молочного производства
- Официант в кафе
- Охранник
- Пчеловод
- Автослесарь
- Электромонтер/электрик
- Сантехник
- Слесарь по вентиляционным работам
- Плотник-столяр
- Маляр-отделочник
- Разнорабочий
- Скотник
- Посудомойщица на кухню
- Уборщица на кухню

- Бесплатное проживание и питание
- Достойная заработная плата
- График работы по договоренности

Звоните:
8 (915) 970-23-17



Telegram



www.solba



ВКонтакте

Подписывайтесь на нас в соцсетях!

Rutube

Яндекс Дзен



СОЛЬБИ

8 января 2026

в Николо-Сольбинском монастыре состоится

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК

Начало в 10:00

- ❧ Дед Мороз и Снегурочка
- ❧ веселые игры и конкурсы
- ❧ сладкие подарки

в 11:00 и в 12:30

спектакль «Странствия Дюймовочки»
театра «Доброй школы на Сольбе»



Вход на спектакль по билетам

Купить билеты по тел.: 8 (980) 749 17 75



Главный редактор – Игумения Еротида
НИКОЛО-СОЛЬБИНСКИЙ ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ
152030 Ярославская обл., Переславский р-н, местечко Сольба
сайт: solba.ru
электронная почта: solba@solba.ru
телефон: +7-915-970-24-74,
посещение монастыря: +7-980-749-17-75

Просим Вас
не использовать
газету в быто-
вых целях. Луч-
ше передайте ее
Вашим друзьям.